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E A L I U U l 0 ó r a J i o r i i d ö j ó s l a t : Kissé 
élénkebb légáramlás. Sok helyen reggeli köd, né-
hány helyen, lőkcnt a nyugati ég északi megyék-
ben eső és zivatar. A hőmérséklet a nyugati és 
északi határszélen kissé csökken, az ország többi 
részén alig változik. 

flz adófelszölamlási bízottság 
tárgyalásai 

A II. számú adófclszólan'lási bizottság •lep-
tem be r 26-án az alább felsorolt tételeket tárgyal-
ja a kir. adóhivatal, földszint 7. száinu helyisé-
gében : 

Balogh János Párisi-körut 17, Bcllcr István 
és János Kossuth Lajos-sugárut 36, vitéz Gsct-
ncky István Báró Jósika-utca 36, Deák József es 
Káldi t. Mars-tér 11, Dobó Sándor Berlini-körut 30, 
Farkas Imre Párisi-körut 33a, Fekete Nándor 
Kossuth Lajos-sugárut 18, Fritscb Gergelyné Ka-
tona-utca 1, Glück Imre Tábor-utca 1, Kardot 
Manó Török-utca 8, Kállay József Kossuth Lajos-
sugárut 68, Kovács János Kossuth Lajos-sugár-
ut 83, Markovics Béla Mikszáth Kálmán-utca 12, 
Matyasovszky Sándor Kossuth Lajos-sugárut 51, 
Moskovits Lajos Zászló-utca Ha, Neumann Jó-
zsef Polgár-utca 21b, Örley György Püspökbazár, 
Rakovszky Béla Feltámadás-utca 7, Sebestyén 
József Rigó-utca 30, ifj. Szenmári György Kos-
suth Lajos-sugárut 19, Szinbergcr Sámuel Mik-
száth Kálmán-utca 23, Tóth József Tisza Lajos, 
körut 69, Váradi Imréné Báró Jósika-utca 11, 
Sándor Mária Petőfi Sándor-sugár ut 5, G'ottlieb 
Vilffos Korona-utca 5, Oilványi József Korona-
utca 9. 

» 

— Erdélyi est a szegedi tisztviselők otthoná-
ban. Október 5-én otthonukban vacsorával egy-
bekötött »Erdélyi estc-et rendeznek a városi tiszt-
viselők. Az ünnepi beszédet Tóth Bcla dr. he-
lyettes pogármcster, egyesületi elnök mondja. 

—• Orvosi hir, Dr. Szeiler Tivadar fogszakor-
vos, orr-, torok-, gége- és fülszakorvos katonai 
szolgálatából hazaérkezett és magánrendelését is-
mét megkezdette: Szeged, Zrinyi-utca 5. Rendelési 
idő: délután 3—6. Telefon 24-71. 

— A Nemzeti Muukaközpont hírei. Kubikosok, 
kőtörők, utalapozók részére sikerült nagyobb-
számú elhelyezést biztosítani. A munkaalkalmuk' 
egyresze még nincs betöltve, ezért kéri a vezető-
ség. hogy a fent megjelölt munkások legrövidebb 
időn belül jelentkezzenek a szervezet Csekonics. 
utca 1. szám alatti helyiségében. — A Nemzeti 
Munkaközpont >Becsüld meg a munkát* szabad-
idő szervezete szeptember 28-án, szombaton este 
8 órai kezdettel a poslásottlion nagytermében 
uüsoros táncestélyt rendez. Tagok a belépőjegyek' 
árának 50 százalékát fizetik. _ Gyümölcsfeldol-
gozó és fözelékszáritó üzemben közel száz mun-
kás és munkásnő jut alkalmazáshoz a közeljövő-
ben meginduló munkák során és a foglalkozás-
hoz jutók évenként mintegy kétszáz napig jutnak" 
állandó keresethez. 'A Nemzeti Munkaközpont ez-
úton is felhívja a fenti munkahelyen elhelyez-
kedni kívánó férfi és női munkásokat, hogy nyil-
vántartásba véle! végett jelentkezzenek. 

— Ezer pengőre Ítélték az autójának bevonni* 
tatását megtagadó niakói kereskedőt. Makóról je-
lentik: Bcrgcr llcrmanu terménykereskedőt teher-
autójának katonai szolgálat alól való elvonása) 
érdekében megkísérelt mesterkedeseiért 1000 ptn-' 
gö pénzbüntetésre itcltck. Bcrgcr llcrmanu niá-t 

jus 30-án kapott teherautójára vonatkozólag sza-
bályszerű behivójegyet. A kereskedő táviratilag 
válaszolt a behívóra s jelentette, bogy teherautó-
ja nincs üzemképes állapotban. Nem is küldte b« 
a kocsit, mire junius 5-én katonai bizottság szállt 
ki hozzá és negál lapította, -hogy az autó kisebb 
javításra szorult ugyan, de üzemképes. Ekkor 
ujabb behívót kapott a kereskedő, aki most uiár 
beküldte autóját, de nem a rendes Jcerckgumili-
kul. liauem erősen elhasznált gumiabronesokkal-
A katonai parancsnokság ezután feljelentést telt 
Berger ellen. A rendőri büntetőbíróság megálla-
pította a kereskedő kettős kihágását és 1000 pen-
gő pénzbüntelésTfe itéltc, amely nemfizetés esetén 
50 napi elzárásra változtatható. Bcrgcr Hermám? 
az itélet elten Icllebbczclt. 

Megjelent Az Ország Ltja. A Brankovir.s 
István cs Desscwffy Gyula gróf által szerkesztett 
Az Ország Utja szeptemberi száma gazdag tar-
talommal jelent meg. Bóka László: Erdély küszö-
bén, Pálinkás László: Kolozsvár, Lengyel Ta-
más: Magyarország és az európai egyensúly, Jó-
csik Lajos: A népesedés problémája Európában 
(II.), Baumgarlner Sándor: A »rázes« (részes) in-
tézmény és a Rcgat (Ó-Roiránia) magyar szár-
mazású lakóinak arányszáma, Szociálpolitikai 
Szemle. Szabad Szószék. Veres Téter: Megjegyzé-
sek Dési Hubcr leveléhez. Dési Ilubcr István: 
Válasz Veres Péter megjegyzéseire cimmel irt 
tanulmányt. Könyvszemle egészíti ki a folyóirat 
gazdag tartalmát. Előfizetési dij egy évre 8 pen-
gö. félévre 4 pengő, egv szán' ára 80 fillér. Kap-
ható a könyvkereskedésekben és IBUSz-Boltéi-
ban. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest 1 f., 
Aradi-ulea 8. telefon: 12" 

— A jezsuiták főiskolájának fclszentelcsi fin-
épsége. A jezsuiták uj bittudományi iskolájának 
épületét a Jézus-társaság alapításának 400 
öves fordulójáu. 27-én, pénteiken szenteli fel 
Glattfelder, Gyula dr. roegyésfőpásztor. A me-
tryésfőpásztor ugyanekkor hálaadó szeotmísct 
mutat be. A' szertartások végeztével a főis-
kola hallgatói ünnepélyt rendeznek. A szente-
lési szertartás délelőtt fél 9-kor. az ünnepély 
fél 11-kor kezdődik. 

— Nagyobbszabásn ármentesitési közmunkák 
indulnak Hódmezővásárhelyen. Hódmezővásár-
helyről jelentik: A vásárhelyi Armcntesitő Tár-
sulat rendkívüli közgyűlést rendezett. A közgyű-
lésen foglalkoztak Hódmezővásárhely törvényha-
(óságának átiratával, amelyben a még mindig sú-
lyos károkat okozó belvizek levezetését kérték s 
erre a célra 10.000 pengős közmunka megindítását 
szorgalmaztuk. Ennek a kölcsönnek segítségével 
a társulat kiépíthetné csatornarendszerét és 
mentesíthetné a szántóföldeket a bclviz pusztítá-
saitól. Az Árnicntcsitő Társulat rendkívüli köz-
gyűlése egyhangúlag megszavazta a 40.000 pen-
gős közmunka azonnali megindítását, az 500.000 
pengős kölcsön ügyében a döntést a társulat ok-
tóberhavi rendes közgyűlése elé utalta. A rendkí-
vüli közgyűlésen szerepelt még a társulat tiszt-
viselőinek állami rendszerű fizetési osztályának 
megállapitésa. A közgyűlés egyhangúlag kimon-
dotta, bogy a társulali tisztviselők számára a 
rendes állami fizetési osztályokat állapítják meg. 

— 'A református egvház köszönete a város-
iak . Kedden délelőtt Ba k ó László reformá-
•us lelkész, vezetésével megjelent T ó t h Béla 
dr. helyettes polgármester előtt a református 
egyház küldöttsége, hogy köszönetét fejezze 
ki a város hatóságának azért a hatékony se-
gítségért. amellyel lehetővé tette az u j refor-
mátus templom felépítését. Az uj templom — 
mint ismeretes a Tisza Lajos-körut bcszö-
gellésébcn épül fel a Pick-raktár'közelében. 

— A Szegedi Allatvédü Egyesület tevékenysége 
az állatkínzás megelőzésére. A Szeged és Vidéke 
Állatvédő Egyesület L a n t o s Béla elnőklésévcl 
tartotta 38. cvi rendes közgyűlését a városháta 
bizottsági termében. Barabás Jenő titkár jelen-
tésében méltatta azt a nagy nemzeti örömet, mely 
Erdély egyrészének visszatérése vált ki minden 
magyarból. A titkár cvi jelentéséből kitűnik, hegy 
az egyesület működésének jórcszc — igen helye-
sen — preventív munka, vagyis az állatkínzások 
megelőzésére irányul. Az egyesület nevelő és fel-
világosító inunkat végez a tanulóifjúság és a 
nagyközönség körében s felterjesztéseiben kor-
szerű állatvédelmi törvények cs rendeletek kiadá-
sát sürgeti a szakminisztériumokban. Így az 
egyesületnek cziigyben már többizben tett felira-
tára a kereskedelemügyi minisztérium a közel-
múltban szabályozta a lovakkal történő fuvaro-
zás távolsági körzetét. Az egyesület az állatkín-
zókhoz intő cs figyelmeztető levelet küld s ezek 
közül azok ellen, kik a felszólítás dacára sem 
bánnak emberségesen állataikkal, a rendörbiró-
ságnál megindittatja az eljárást. Baranyai László 
pénztáros jelentését a közgyűlés köszönettel vet-
te tudomásul. Lantos Béla elnök indítványára a 
közgyűlés hálás köszönetét fejezi ki Buóez Bcla 
dr. rendőrfőkapitány-helyettesnek. ki az állatvéde-
lem ügyét felkarolja és támogatja. Az egyesület 
ezúton is kéri a nagyközönséget, hogy tagként 
való belépésével is támogassa az állatvédelem 
erkölcsnctncsitő és közgazdaságilag is fontos cél-
jait. Allatvédelnd ügyben készséggel áll minden-
kinek rendelkezésére a Vitéz-utca 16. szám alatti 
helyiségében. 

— Orvosi hir. Dr. Ungváry József fogorvos" 
katonai szolgálatából hazaérkezett és rendelését 
Petőfi Sándor-sugárut 9. alatt tovább folytatja. 
Telefon: 12 32. 

— Halálozás, özv. Kovács Hcnrikné könyv- és 
papírkereskedő neje télyó hó 23-án hirtelen el-
hunyt. Temetése télyó hó 25-én délután. Közelebbi 
időpont megtudható a Zsidó Szcntcgylelnél. 

Legszebb MODELL KALAPOKBAN dus válasz. 
ték áll a hölgyek rendelkezésére 

V i l i n a h a l a p s z m o i t 
Fckctesas-utca 16. 

Alakítások modellek utáiw 168 

— A természetei »Ferenc József* keserűvíz 
régóta kitűnően bevált báziszcr megrögzött szék-
rekedésnél és annak mindenféle káros következ-
ményeinél; biztos, enyhe és gyorsan ható has-
hajtó, mely számos betegségnél az emésztést ja-
vítja és az étvágyat fokozza. Kérdezze meg orvosát] 

— A Bethlen Gábor Kör sofjáteka. A szegedi 
egyetemi és főiskolai hallgatók Bethlen Gábor 
Köre diákszociális alapra jótékonycclu tárgysors-
játékot rendez. Főnyeremények: világvevö rádió 
300 pengő értékben, 2 darab kerékpár 260 pengő 
értékben, gramofon 100 pengő értékben, egy da-
rab vásárlási utalvány 100 pengő értékben, fény-
képezőgép 80 pengö értékben, összesen 250 tárgy 
kerül kisorsolásra 2500 pengü értékben. Egy )>ors-
jegy ára 50 fillér, kapható dohány tőzsdékben és 
kiadóhivatalunkban, lluzás október 12-én délután 
5 órakor a Kárász-utca 15. szám alatti körhelyi-
ségben, , 

Dr. Berkes Pál szülész-nőgyógyász (Tisza 
Lajos-körut 61.) hazaérkezett és rendelését meg-
kezdte. 

— Muzsnai József temetése. Mély részvét K. ré-
tében helyezték kedden délután a református te-
metőben örök nyugalomra Muzsnai Józsefet, a 
Klauzál Gábor-gimnázium tragikus körülmények 
között elhunyt tanárát. A nemzeti trikolorral le-
takart tölgyfakoporsót százak és százak veitek 
körül. A koporsó mellett állottak az elhunyt 
hozzátartozói, felesége és két kisgyermeke. Vitéz 
M á r i a í ö l d y Márton dr. gimnáziumi igazgató 
vezetésével megjelent a temetésen a gimnázium 
egész tanári kara és diáksága. A gyászszertartást 
B a k ó László református lelkész végezte. A 
gyászszertartás végeztével a gimnázium tanári 
kara és Muzsnai József volt tanítványai rövid, 
megható beszéddel búcsúztak az elhalt tanártól. 
Amikor az utolsó búcsúztató is elhangzott a 
gimnázium énekkara elénekelte a Szózatot. 

— Hivatásszervezeti hirek. A közeli napokb'an 
történt leszerelések óta tömegesen fordulnak a 
hivalásszervczcthez olyan munkások, akiket 
munkaadójuk nem akar visszahelyezni bevonulá-
suk előtti munkahelyükre és beosztásukba. Te-
kintve a kérdés közérdekű voltára, a liivatásszer-
vezet ezúton is közli, hogy a rendkívüli fegyver-
gyakorlat után leszerelt munkásokat munkaadó-
juk köteles visszavenni bevonulásuk előtti mun-
kakörbe. Ezen kötelesség megtagadása büntető-
jogi és magánjogi következményekkel jár. — Hét-
főn léptek életbe azok a legkisebb bérek, auvlyc-
ket a kereskedelemügyi minisztérium a kereske-
dők állal foglalkoztatott ipari szakmunkások szá-
niára irt elő. A bérhatározat az egyévi szakmai 
gyakorlattal rendelkezőknek 16, háromévi szak-
mai gyakorlattal rendelkezőknek 20.10, a har-
madik szakmai szogiálati év után 26.20 pengős 
helibért ír elő. A félnapi rrunkaidőre alkalmazot-
tak a helibér 65 százalékára jogosultak. A túl-
órákért 25 százalékos túlórapótlék jár. Ez a ren-
delet vonatkozik mindazokra a kereskedők által 
alkalmazott szakmunkásokra, akiknek segédleve-
lük, vagy a segédmunkánál (kisegítő munkánál) 
jelentősebb ipari munkára vonatkozó képesítésük 
van. például gépjármű vezetői igazolvány, stb.. ha 
kereskedő üzletében, vagy azzal kapcsolatban, 
de a kereskedés folytatására jogosító iparigazol-
vány alapján fenntartott műhelyben állandóan, 
vagy túlnyomóan képesítésének megtelelő mun-
kakört tölt bc. 

— A vasuton (adta meg a szerencsés csendőr, 
hogy megütötte a főnyereményt. Debrecenből je-
lentik: felhő Sándor pápai csendörfötörzsörnies-
ter a debreceni gyorsvonaton utazott uj állomás-
helyére, Nagybányára. Mellette ülő útitársának 
újságját elkérve, örömteljes meglepetéssel olvas-
ta, bogy kihúztak 10.052. számú sorsjegyét, amely 
tudvalevően a főnyereményt nyerte. A cscndőr-
törzsőrmcsternek 8-ad sorsjegye volt s igy 40000 
pengőt nyert. Pclhö Sándor egyébként vőlegény s 
elhatározta, hogy azonnal feleségül veszi szive 
választottját. 

Kelemen Emil képkiállifása. Művészi 'él-
ményben lesz része néhány napon át Szeged mű-
értő és művészetkedvelő társadalmának. Kelemen 
Emil, a markáns tehetségű, kitűnő festőművész 
28-án, szombaton délben nyitja meg kiállítását a 
Ilungária-szálló nagytermében. A kiállítás októ-
ber 3-ig lesz nyitva és déli 12 órától este 6 óráig 
n. eltekinthető. 


